

I N F O R M A R E
asupra nivelului de asigurare a securității și a siguranței civice a
comunității județului Olt, în trimestrele II și III 2012

1. Trim. II 2012

În trimestrul II 2012, cadrele Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind, în permanență, realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, prevenirea și combaterea, cu mai multă fermitate, a criminalității economico-financiare, a criminalității organizate și corupției, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului, pe raza de competență, și a siguranței civice a cetățenilor.

Polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

În trimestrul II 2012, au fost organizate 2986 intervenții rapide la evenimente, 179 acțiuni cu forțe sporite și 575 controale directe, ocazie cu care au fost constatate 308 infracțiuni, din care 222 în flagrant. Au fost ridicate, în vederea confiscării, 3 arme de foc. De asemenea, au fost identificați 32 minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1763 petiții, scrisori și reclamații.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 1422 stări conflictuale (dintre care 561 intrafamiliale) și au efectuat 963 controale și verificări la sistemele de pază și numeroase controale la locurile de cazare în

comun. Ca urmare a activităților desfășurate, la nivelul I.P.J. Olt, în perioada la care se referă informarea, au fost constatate 1886 infracțiuni, din care:

- 422 infracțiuni de natură economico-financiară;
- 949 infracțiuni de natură judiciară;
- 515 infracțiuni de alta natură.

În perioada analizată, au fost constatate 550 infracțiuni incriminate în legi speciale și exemplificăm în acest sens:

- 166 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 195/2002 – Codul rutier;
- 98 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 241/2005 – privind evaziunea fiscală;
- 81 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura;
- 28 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 26/1996 – Codul Silvic;
- 26 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 8/1996 – privind dreptul de autor și drepturile conexe;
- 15 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 61/1991 privind încălcarea normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice;
- 5 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 59/1934 – Legea cecului.

Valoarea totală a prejudiciului cauzat (estimat) este de 13901 mii lei, din care s-a asigurat recuperarea a 341 mii lei.

În această perioadă, polițiștii au cercetat 1535 persoane, din care:

- 289 pentru infracțiuni economico-financiare;
- 840 pentru infracțiuni judiciare;
- 406 pentru infracțiuni de altă natură.

Cadrele formațiunilor de poliție rurală din unitatea noastră au acționat pentru prevenirea și combaterea sustragerilor de material lemnos, rezultatele concretizându-se în constatarea a 28 infracțiuni, prevăzute de Legea nr. 26/1996 – Codul Silvic și Legea nr. 46/2008. Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, cadrele cu atribuțiuni în domeniu organizând 654 acțiuni, la care au participat, pe lângă efectivele proprii, polițiști de la alte formațiuni și reprezentanți ai societății civile.

Ca urmare a acestor activități:

- au fost descoperite 241 infracțiuni, din care 137 la regimul circulației rutiere și 104 de altă natură;
- au fost aplicate 14750 contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și regulamentul de aplicare al acesteia. Acestea au vizat, în special, nerespectarea regimului de viteză, nefolosirea centurii de siguranță,

nerespectarea regulilor de prioritate, conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice, etc.;

➤ au fost reținute 723 permise de conducere și retrase 278 certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Pe drumurile din județ, s-au comis 57 accidente grave, soldate cu 9 morți și 51 răniți grav și 112 accidente ușoare soldate cu 135 răniți, restul fiind avarii ușoare.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ nerespectarea regimului legal de viteză;
- ❖ conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice;
- ❖ nefolosirea centurii de siguranță.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

Activitatea de Prevenire a Criminalității, în trimestrul II al anului 2012, s-a concentrat pe derularea de activități specifice în domeniul prevenirii criminalității, pe întocmirea analizelor criminogene și pe identificarea noilor activități în funcție de situația operativă și rezultatele obținute în anul precedent.

În acest sens, pentru anul 2012, la nivelul inspectoratului, au fost propuse trei priorități locale, respectiv: prevenirea infracțiunilor de natură stradală; prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului – furturi din locuințe și societăți comerciale; prevenirea infracțiunilor de mică violență, fiind întocmite programe de prevenire

De asemenea, au fost menținute și cele două priorități naționale ale Poliției Române, respectiv prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului care coincide cu prioritatea locală și prevenirea delincvenței juvenile și victimizării minorilor – programe care a fost întocmite și urmează a fi transmise polițiilor municipale și orășenești în luna aprilie.

Pentru eficientizarea activităților de prevenire, s-a pus accent pe identificarea unor parteneri viabili, pentru realizarea unor parteneriate active și eficiente, încheindu-se sau reactualizându-se cu aceștia protocoale de colaborare, prin care au fost stabilite scopurile, obiectivele și activitățile care urmează a fi desfășurate în acest sens. De asemenea, s-a continuat desfășurarea activităților preventive împreună cu unitățile de învățământ din județ, în baza protocoalelor de colaborare, aflate în derulare.

Pe linia activităților desfășurate de către polițiști, în domeniul prevenirii criminalității, atât în cadrul programelor, cât și în afara acestora, în trimestrul II al acestui an, se înscriu și cele din domeniile:

- **prevenirii delincvenței juvenile și victimizării minorilor, violenței, infracțiunilor contra patrimoniului și consumului de etnobotanice** - peste 54 de întâlniri cu elevii, părinții, cadrele didactice, persoane vârstnice, personal preponderent feminin, administratori de societăți comerciale, administratori și membri ai asociațiilor de locatari, beneficiari fiind 2462 elevi, 164 profesori, 400 părinți și vârstnici, 1200 locatari, reprezentanți și angajați ai societăților comerciale. În perioada 18-29 iunie 2012, au fost desfășurate activități în cadrul campaniei naționale „Vacanță în siguranță!”, ce are drept scop creșterea gradului de informare a elevilor din clasele I-VIII pentru reducerea riscului de victimizare și de implicare în activități infracționale pe perioada vacanței de vară.

- **creșterii gradului de siguranță în școli** – în acest trimestru, au fost desfășurate activități de monitorizare în unitățile de învățământ din județ, de către polițiștii de prevenire, în cadrul proiectului „Școala de Vară – Lideri pentru siguranță!”, iar în data de 20.06.2012, a avut loc festivitatea de premiere a elevilor și profesorilor coordonatori, implicați în acest inedit proiect. Voluntarii atrași în activitățile de prevenire au fost implicați în 4 activități de informare a populației, prin distribuirea de materiale cu caracter informativ;

- **creșterii colaborării cu comunitățile etnice** – au fost continuate activitățile stabilite pentru anul 2012, în cadrul „Planului Județean pentru îmbunătățirea situației romilor”, iar un polițist din cadrul I.P.J. Olt făcând parte din Grupul de Lucru Mixt ;

- **reducerii riscului traficului de ființe umane** - polițiștii au participat la 3 întâlniri cu elevii din ciclul gimnazial și liceal, organizate de reprezentanți ai Clubului „SOROPTIMIST” Slatina;

- **reducerii riscului consumului de etnobotanice** - în colaborare cu cadrele C.E.P.C.A. Olt, au fost desfășurate 10 activități de prevenire și informare în rândul elevilor, potențiale victime ale consumului de plante etnobotanice;

- **reducerii riscului violenței intrafamiliale** – au fost desfășurate activități de informare în unitățile de învățământ din județ, căsuțele de tip familial „Amicii” și „ Sf. Valentin”, dar și în rândul persoanelor vârstnice.

În ziua de 29.06.2012, polițiștii au participat, în calitate de parteneri la un spectacol, organizat de Asociația Europrotector Dolj, în vederea promovării non - violenței.

De asemenea, ofițerul sociolog din cadrul I.P.J. Olt face parte din Comisia pentru Protecția Copilului Olt, participând activ la întrunirile organizate de către reprezentanții acesteia;

- **reducerii riscului furturilor din locuințe, societăți comerciale și animale:** au fost organizate activități de informare și prevenire în rândul administratorilor și membrilor asociațiilor de proprietari nr.63, 35, 37, Consloc Slatina, 77, 25, 40, 115, 49, 5, 6, 92, 7, precum și în parcul Poroineanu din mun. Caracal.

În conformitate cu prevederile legale în vigoare și cu Planul general de măsuri al M.A.I. nr. 105.421 din 09.04.2012 privind menținerea și asigurarea ordinii și siguranței publice, premergător și pe timpul desfășurării alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2012, polițiștii din cadrul I.P.J. Olt au acționat conform atribuțiilor ce le revin, în scopul asigurării cadrului optim de organizare și desfășurare a procesului electoral, pe timpul campaniei electorale și alegerilor, în condiții de deplină libertate, siguranță civică și ordine publică, cu respectarea normelor legale în vigoare. Media zilnică a efectivelor destinate menținerii și asigurării ordinii și siguranței publice în perioada alegerilor locale, a fost de 354 polițiști, 72 jandarmi, doi polițiști de frontieră, 33 polițiști locali.

În perioada premergătoare și pe timpul alegerilor locale, polițiștii au manifestat o vigilență maximă cu privire la gestionarea evenimentelor apărute și la menținerea ordinii și siguranței publice, aplicarea măsurilor legale realizându-se cu fermitate și echidistanță, independent de apartenența politică a candidaților.

În județul Olt, în perioada de referință, nu au fost identificate stări conflictuale grave, interetnice sau intercomunitare, care să necesite intervenții în forță, reușindu-se menținerea unui climat de ordine și liniște publică, în cadrul comunității.

Și în perioada următoare, polițiștii vor avea în atenție analizarea și monitorizarea permanentă a fenomenului infracțional, în scopul aplicării măsurilor legale.

2. Trim. III 2012

În trimestrul III 2012, cadrele Inspectoratului de Poliție Județean Olt au acționat pentru îndeplinirea atribuțiilor ce le revin, urmărind, în permanență, realizarea cerințelor fundamentale ale unui serviciu public aflat în slujba cetățeanului, respectiv garantarea și apărarea drepturilor, libertăților și siguranței cetățenilor, a proprietății publice și private, prevenirea și combaterea, cu mai multă fermitate, a criminalității economico-financiare, a criminalității organizate și corupției, precum și asigurarea climatului necesar funcționării instituțiilor statului, pe raza de competență, și a siguranței civice a cetățenilor.

Polițiștii din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost prezenți, în permanență, în mijlocul cetățenilor, pentru a contribui la

creșterea siguranței și încrederii acestora față de instituția poliției, având drept scop și obținerea sprijinului necesar din partea societății civile pentru prevenirea și diminuarea fenomenului infracțional.

În trimestrul III 2012, au fost organizate 2983 intervenții rapide la evenimente, 151 acțiuni cu forțe sporite și 560 controale directe, ocazie cu care au fost constatate 250 infracțiuni, din care 153 în flagrant. Au fost ridicate, în vederea confiscării, 7 arme de foc. De asemenea, au fost identificați 36 minori lipsiți de supraveghere, față de care s-au luat măsurile prevăzute de lege (fie au fost predați familiilor, fie încredințați centrelor de ocrotire).

În perioada de referință, polițiștii au acordat o atenție deosebită aspectelor sesizate de cetățeni, fiind verificate și rezolvate 1823 petiții, scrisori și reclamații.

În zona de competență, efectivele de poliție au aplanat 1330 stări conflictuale (dintre care 611 intrafamiliale) și au efectuat 839 controale și verificări la sistemele de pază și numeroase controale la locurile de cazare în comun. Ca urmare a activităților desfășurate, la nivelul I.P.J. Olt, în perioada la care se referă informarea, au fost constatate 1864 infracțiuni, din care:

- 353 infracțiuni de natură economico-financiară;
- 1051 infracțiuni de natură judiciară;
- 460 infracțiuni de alta natură.

În perioada analizată, au fost constatate 469 infracțiuni incriminate în legi speciale și exemplificăm în acest sens:

- 161 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 195/2002 – Codul rutier;
- 77 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 241/2005 – privind evaziunea fiscală;
- 93 infracțiuni prev. și ped. de O.U.G. nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultura;
- 11 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 26/1996 – Codul Silvic;
- 12 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 8/1996 – privind dreptul de autor și drepturile conexe;
- 16 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 61/1991 privind încălcarea normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice;
- 8 infracțiuni prev. și ped. de Legea nr. 59/1934 – Legea cecului.

Valoarea totală a prejudiciului cauzat (estimat) este de 50029 mii lei, din care s-a asigurat recuperarea a 380 mii lei.

În această perioadă, polițiștii au cercetat 1364 persoane, din care:

- 227 pentru infracțiuni economico-financiare;
- 765 pentru infracțiuni judiciare;
- 372 pentru infracțiuni de altă natură.

Cadrele formațiilor de poliție rurală din unitatea noastră au acționat pentru prevenirea și combaterea sustragerilor de material lemnos, rezultatele concretizându-se în constatarea a 11 infracțiuni, prevăzute de Legea nr. 26/1996 – Codul Silvic și Legea nr. 46/2008. Pe linie de circulație rutieră, s-a acționat pentru asigurarea fluenței și siguranței în trafic și prevenirea evenimentelor rutiere, cadrele cu atribuțiuni în domeniu organizând 614 acțiuni, la care au participat, pe lângă efectivele proprii, polițiști de la alte formațiuni și reprezentanți ai societății civile. Ca urmare a acestor activități:

- au fost descoperite 251 infracțiuni, din care 165 la regimul circulației rutiere și 86 de altă natură;
- au fost aplicate 15219 contravenții prevăzute de O.U.G. nr. 195/2002 și regulamentul de aplicare al acesteia. Acestea au vizat, în special, nerespectarea regimului de viteză, nefolosirea centurii de siguranță, nerespectarea regulilor de prioritate, conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice, etc.;
- au fost reținute 671 permise de conducere și retrase 274 certificate de înmatriculare, pentru defecțiuni tehnice sau alte nereguli.

Pe drumurile din județ, s-au comis 51 accidente grave, soldate cu 14 morți și 41 răniți grav și 125 accidente ușoare soldate cu 157 răniți, restul fiind avarii ușoare.

Printre cauzele generatoare de accidente, cele mai frecvente sunt:

- ❖ nerespectarea regimului legal de viteză;
- ❖ conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice;
- ❖ nefolosirea centurii de siguranță.

Totodată, cadrele poliției rutiere au acționat, permanent, pe întreg teritoriul județului, pentru a nu se crea blocaje, ca urmare a producerii unor evenimente rutiere, asigurându-se fluidizarea traficului rutier.

Activitatea de Prevenire a Criminalității, în trimestrul III al anului 2012, s-a concentrat pe derularea de activități specifice în domeniul prevenirii criminalității, pe întocmirea analizelor criminogene și pe identificarea noilor activități în funcție de situația operativă și rezultatele obținute în anul precedent.

În acest sens, pentru anul 2012, la nivelul inspectoratului, au fost propuse trei priorități locale, respectiv: prevenirea infracțiunilor de natură stradală; prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului – furturi din locuințe și societăți comerciale; prevenirea infracțiunilor de mică violență, fiind întocmite programe de prevenire.

De asemenea, au fost menținute și cele două priorități naționale ale Poliției Române, respectiv prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului care coincide cu prioritatea locală și prevenirea delincvenței juvenile și victimizării minorilor – programe care a fost întocmite și urmează a fi transmise polițiilor municipale și orășenești în luna aprilie.

Pentru eficientizarea activităților de prevenire, s-a pus accent pe identificarea unor parteneri viabili, pentru realizarea unor parteneriate active și eficiente, încheindu-se sau reactualizându-se cu aceștia protocoale de colaborare, prin care au fost stabilite scopurile, obiectivele și activitățile care urmează a fi desfășurate în acest sens. De asemenea, s-a continuat desfășurarea activităților preventive împreună cu unitățile de învățământ din județ, în baza protocoalelor de colaborare, aflate în derulare.

Pe linia activităților desfășurate de către polițiști, în domeniul prevenirii criminalității, atât în cadrul programelor, cât și în afara acestora, în trimestrul III al acestui an, se înscriu și cele din domeniile:

- ***prevenirii delincvenței juvenile și victimizării minorilor, violenței, infracțiunilor contra patrimoniului și consumului de etnobotanice*** - peste 47 de întâlniri cu elevii, părinții, cadrele didactice, persoane vârstnice, personal preponderent feminin, administratori de societăți comerciale, administratori și membri ai asociațiilor de locatari, beneficiari fiind 3838 elevi, 164 profesori, 400 părinți și vârstnici;

- ***creșterii gradului de siguranță în școli*** – în acest trimestru, în perioada 24-28.09.2012, au fost desfășurate activități informativ – preventive în rândul elevilor, în cadrul evenimentului național „Săptămâna Prevenirii Criminalității!”. Astfel, a fost organizată „Ziua porților deschise” în incinta I.P.J. Olt, cu participarea a aproximativ 120 de elevi, celor prezenți fiindu-le expuse teme de prevenire anti victimală și anti infracțională, de către polițiști din cadrul I.P.J. Olt. De asemenea, în sala de spectacole a “Centrului Cultural Eugen Ionescu Slatina”, au fost prezentate și filme educative, celor 200 de elevi participanți. Au fost desfășurate și activități de informare a elevilor de la Liceul cu Program Sportiv, Colegiul Ec. Ps. Aurelian și Colegiul Carol I, cu privire la adoptarea unor măsuri de protecție suplimentare a bunurilor pe care le dețin, în vederea preîntâmpinării furturilor.

- ***creșterii colaborării cu comunitățile etnice*** – au fost continuate activitățile stabilite pentru anul 2012, în cadrul „Planului Județean pentru îmbunătățirea situației romilor”, un polițist din cadrul I.P.J. Olt făcând parte din Grupul de Lucru Mixt;

- ***reducerii riscului violenței intrafamiliale*** – au fost desfășurate activități de informare și în mediul rural, în comunele Brâncoveni,

Dobrosloveni, Fălcoiu, Drăghiceni, Fărcașele și Osica de Sus, zone în care au fost înregistrate mai multe infracțiuni de “loviri și alte violențe”.

De asemenea, ofițerul sociolog din cadrul I.P.J. Olt face parte din Comisia pentru Protecția Copilului Olt, participând activ la întrunirile organizate de către reprezentanții acesteia;

• **reducerii riscului furturilor din locuințe, societăți comerciale și animale:** au fost organizate activități de informare și prevenire în rândul administratorilor și membrilor asociațiilor de proprietari nr. 116, 28, 26, 17, 39, 64, 57, 1, 3, 159. De asemenea, sub coordonarea polițiștilor, echipe de voluntari ai O.N.G. – ului “Cercetașii României – Centrul Local Vintilă Vodă Slatina” și cei din cadrul proiectului “Lideri pentru siguranță!”, au desfășurat activități de identificare proprietarilor de autoturisme și locuințe care, din neglijență, pot deveni victime ale hoților, fiind identificate 48 de autoturisme în care proprietarii lăsaseră bunuri la vedere (genți, telefoane mobile, sume de bani, etc.).

În conformitate cu prevederile legale în vigoare și cu Planul de măsuri privind menținerea și asigurarea ordinii și siguranței publice, premergător și pe timpul desfășurării Referendumului Național din data de 29.07.2012, polițiștii din cadrul I.P.J. Olt au acționat conform atribuțiilor ce le revin, în scopul asigurării cadrului optim de organizare și desfășurare a referendumului, în condiții de deplină libertate, siguranță civică și ordine publică, cu respectarea prevederilor legale în vigoare. Media zilnică a efectivelor destinate menținerii și asigurării ordinii și siguranței publice în perioada Referendumului Național, a fost de 354 polițiști, 72 jandarmi, doi polițiști de frontieră, 33 polițiști locali.

În perioada premergătoare și pe timpul desfășurării Referendumului Național din data de 29.07.2012, polițiștii au manifestat o vigilență maximă cu privire la gestionarea evenimentelor apărute și la menținerea ordinii și siguranței publice, aplicarea măsurilor legale realizându-se cu fermitate și echidistanță.

În județul Olt, în perioada de referință, nu au fost identificate stări conflictuale grave, interetnice sau intercomunitare, care să necesite intervenții în forță, reușindu-se menținerea unui climat de ordine și liniște publică, în cadrul comunității. Și în perioada următoare, polițiștii vor avea în atenție analizarea și monitorizarea permanentă a fenomenului infracțional, în scopul aplicării măsurilor legale.

PRESEDINTE A.T.O.P.

Ec. Petre IDORAS